

美國嚴寒天氣過去一周 致死83人



(新華社北京12月21日電)美國多地近來遭遇冬季風暴和嚴寒天氣,造成83人死亡。美國國家氣象局20日說,這股強冷空氣預計持續至當周周末。

據美國哥倫比亞廣播公司報道,過去一周已確認本國有83人因嚴寒天氣死亡。在南部田納西州和西部俄勒岡州,分別有19人和16人因低溫、雨雪等惡劣天氣死亡。

在伊利諾伊州、賓夕法尼亞州、密西西比州、華盛頓州、肯塔基州、紐約州和新澤西州等地,也有人因惡劣天氣死亡。

受強冷空氣影響,過去一周,美國不少家庭和企業用於取暖和發電的天然氣消耗量創下新高。

20日起,得克薩斯州東部、路易斯安那州、密西西比州和亞拉巴馬州大部分地區,以及佛羅里達州和佐治亞州部分地區陸續發佈低溫預警。密西西比州20日晚最低氣溫或低至零下18攝氏度。

據美國氣象部門預計,本國的五大湖部分地區、阿巴拉契亞山脈中部及其東北部地區21日晚將迎來降雪;美國西北部地區將遭遇凍雨和陣雨天氣;在加利福尼亞州北部低海拔地區,可能因暴雨導致山洪爆發。

據美國國家氣象局消息,加州南部局地22日也將迎來強降雨。

美國自本月9日以來遭遇大範圍冬季風暴天氣,13日迎來新一輪極地寒流衝擊,大風、降溫和降雪天氣波及全美多地,導致大量用戶斷電和大批航班取消。

美軍再次打擊也門胡塞武裝目標



(新華社北京1月21日電)美國中央司令部20日說,美軍當天摧毀了也門境內胡塞武裝的一個反艦導彈發射器。這是美軍過去一周來第五次對胡塞武裝「準備發動襲擊」的導彈系統下手。

美國中央司令部在社交媒體平台X上說,當地時間凌晨4時左右,美軍對也門境內一個以亞丁灣為目標的反艦導彈發射器進行空中打擊。由於對紅海商船和美軍艦艇「構成威脅»,美方「出於自衛」實施先發制人式打擊。

幾個小時前,即19日晚,美軍以同樣理由

對也門胡塞武裝的3個反艦導彈發射器實施空襲。美聯社援引不願公開姓名的美國官員的話說,美軍多架F/A-18戰鬥機從「德懷特·D·艾森豪威爾」號航空母艦起飛,摧毀了胡塞武裝的3個反艦導彈發射器。

美國總統約瑟夫·拜登18日承認,美軍連日來的空襲沒能阻止胡塞武裝在紅海水域的行動。儘管如此,美軍不會停止空襲。18日,胡塞武裝向一艘在亞丁灣航行的美國油輪發射導彈。胡塞武裝稱,導彈擊中該油輪。

美方則說導彈落在油輪附近水域,並未造成人員傷亡或船隻受損。就眼下紅海局勢,沙特阿拉伯外交大臣費薩爾·本·法爾漢·阿勒沙特深表擔憂。他告訴美國有線電視新聞網,胡塞武裝襲擊紅海船隻和美軍空襲可能使紅海局勢失控,加劇地區衝突。

費薩爾在這段定於21日播出的採訪中說:「當然,我們非常擔憂。整個地區處在一個非常艱難和危險的時期。因此我們呼籲(紅海)局勢降級。」去年10月7日新一輪巴以衝突爆

發後,胡塞武裝開始在紅海水域襲擊關聯以色列的船隻,以示對巴勒斯坦的支持。本月12日起,美國、英國對胡塞武裝目標發動多輪空襲,造成多人死傷。胡塞武裝則向紅海水域的美國軍艦和貨船發射導彈。

美國政府17日宣佈把胡塞武裝重新列為「特別認定全球恐怖分子」實體,以切斷胡塞武裝所獲資金。胡塞武裝同日發表聲明說,美國的這一決定完全出於政治目的,對胡塞武裝「沒有實質影響」。

胡塞武裝是也門反政府組織,2014年佔領首都薩那,後奪取也門大片地區。沙特領導的多國聯軍2015年對胡塞武裝發起軍事行動。2018年,也門政府和胡塞武裝在聯合國斡旋下就多項重要議題達成一致,但停火協議未能持續。

去年4月,在阿曼方面斡旋下,沙特代表在薩那與胡塞武裝高層會面。去年9月中旬,胡塞武裝代表團訪問沙特首都利雅得。然而,受本輪巴以衝突影響,也門和平進程受阻。

新聞 國際簡訊

- 1.當地時間1月21日,俄羅斯聯邦航空運輸署稱,阿富汗當地搜救部門已找到失事的「獵鷹」10型飛機。機上6人中有4人生還,不同程度受傷,另外2人是否身亡尚在核實。這架客機在阿富汗墜毀,飛機按原計劃不會飛越阿富汗領空,事發時可能偏離了航線。
- 2.北約本周舉行冷戰後最大規模軍演。
- 3.澤連斯基決定解除扎盧日內的烏克蘭武裝部隊總司令職務,他還決定解除沙普塔拉的烏軍總參謀長職務、納耶夫中將的聯合力量行動司令職務。
- 4.當地時間1月21日,頓涅茨克官員表示,烏克蘭軍方21日對頓涅茨克市基洛夫區的一處市場發射了多枚火箭彈,已導致25人死亡,另有至少20人受傷。
- 5.斯洛伐克總理:「我將否決烏克蘭加入北約」。
- 6.因乘坐總統直升機參加英國搖滾樂隊「酷玩樂隊」19日晚在馬尼拉北部布拉幹省舉行的演唱會,菲律賓總統馬科斯在社交媒體上激起了憤怒。



7.秘魯首位女總統博盧阿特20日在視察該國位於安第斯山南部的阿亞庫喬地區時遭到一名婦女的撕扯和拖拽。目前,襲擊者已被秘魯警方逮捕。秘魯內政部表示將解雇總統博盧阿特的保鏢。



國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

英國將成「唯一不能用原材料煉鋼的G20成員國」

(參考消息網1月21日報道)據英國《衛報》網站1月18日報道,英國將成為二十國集團(G20)中唯一不能用原材料生產鋼鐵的國家。

報道說,英國塔爾伯特港鋼鐵廠的所有者拒絕了工會一項要求其維持高爐運行的提議,近3000個工作崗位因此面臨風險。這一提議將使英國成為唯一無法從零開始製造鋼鐵的主要經濟體。

塔爾伯特港鋼鐵廠母公司、印度塔塔鋼鐵公司告訴工人代表,在完成向綠色生產過渡的4年計劃期間,該公司無法維持這個位於南威爾士的虧損工廠的生產活動。工會表示,這將是對工人和英國鋼鐵業的「毀滅性打擊」。

該公司在塔塔集團旗下的倫敦五星級酒店聖詹姆斯宮酒店舉行的會議上宣布了這一決定。該公司將從英國政府獲得5億英鎊資金來幫助實施綠色轉型計劃。

英國工黨影子商務大臣喬納森·雷諾茲猛烈抨擊政府在没有保證就業的情況下,向塔塔提供資金支持其綠色轉型計劃。

根據塔塔的計劃,塔爾伯特港鋼鐵廠的高爐將關閉,同時公司將建造電弧爐,用回收廢料煉鋼,這是一種更環保、成本更低的工藝。

據《衛報》了解,如果該地的一些軋鋼



廠繼續經營,可以挽救約200個工作崗位。但塔塔的決定對經濟嚴重依賴鋼鐵廠的小鎮是個巨大打擊。

社區和工會提出一項交錯過渡計劃,旨在為工人提供臨時保護。

根據他們的提議,鋼鐵廠的高爐將在過渡期間保持運轉,至少要有一座高爐繼續運行到2032年。

但據說日前在倫敦舉行的一次會議上,

塔塔鋼鐵向工會代表表示,考慮到塔爾伯特港鋼鐵廠估計每天會有約100萬鎊的虧損,公司無法接受該提議。

目前,英國在其他地方唯一有高爐的鋼鐵廠位於英格蘭北部的斯肯索普。但該鋼鐵廠的高爐也將關閉,因為它也在進行可能十分漫長的電弧爐轉型過程。

這將使英國成為二十國集團中唯一不能用原材料生產鋼鐵的國家。